

习近平在出席解放军和武警部队代表团全体会议时强调 扎扎实实推进军民融合深度发展

为实现中国梦强军梦提供强大动力和战略支撑

新华社北京3月12日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平12日上午在出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议时强调，实施军民融合发展战略是构建一体化国家战略体系和能力的必然选择，也是实现党在新时代的强军目标的必然选择，要加强战略引领，加强改革创新，加强军地协同，加强任务落实，努力开创新时代军民融合深度发展新局面，为实现中国梦强军梦提供强大动力和战略支撑。

当习近平走进会场时，全场响起热烈掌声。习近平同大家亲切握手，表示来到解放军和武警部队代表团，同各位代表共商国是，感到很高兴。

会上，黎火辉、郭普校、张学宇、王辉青、杨初格西、李伟、朱程、王宁等8位代表围绕推进军民融合、加强实战化训练、加快航天领域发展、深化政策制度改革、做好武警部队改革、完善退役军人管理保障等问题提出意见和建议。习近平同代表们深入交流，详细询问有关情况，会场发言踊跃、气氛热烈。

代表发言后，习近平发表重要讲话。他指出，党的十九大以来，全军坚决贯彻党中央和中央军委决策部署，认真学习贯彻党的十九大精神，深入学习贯彻新时代党的强军



3月12日上午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体会议并发表重要讲话。

思想，围绕实现党在新时代的强军目标，把人民军队全面建成世界一流军队，加强练兵备战，深化国防和军队改革，狠抓全面从严治军，加快

国防和军队现代化建设，强军事业迈出新步伐、展现新气象。

习近平就实施军民融合发展战略，加快国防和军队建设提出要求。

他强调，要加强国防科技创新，加快建设军民融合创新体系，大力提高国防科技自主创新能力，加大先进科技成果转化运用力度，推动我军

建设向质量效能型和科技密集型转变。要密切关注世界军事科技和武器装备发展动向，突出抓好重点领域军民科技协同创新，推动重大科技项目一体论证和实施，努力抢占科技创新战略制高点。要强化开放共享观念，坚决打破封闭垄断，加强科技创新资源优化配置，挖掘全社会科技创新潜力，形成国防科技创新百舸争流、千帆竞发的生动局面。

习近平指出，党的十八大以来，深化国防和军队改革大开大合、大破大立，蹄疾步稳，实现了我军组织架构和力量体系的整体性、革命性重塑，有效解决了制约我军建设的体制性障碍、结构性矛盾。要扎实推进政策制度改革，加快构建现代军事政策制度体系，坚决破除各方面体制机制弊端，坚定不移把改革进行到底。要坚持用改革的思路和方法解决练兵备战工作中存在的突出问题，大抓实战化军事训练，切实提高我军战斗力。全军要坚决拥护和支持深化党和国家机构改革，加强同有关方面协调配合，共同落实好跨军地改革任务。组建退役军人管理保障机构对于更好为退役军人服务、让军人成为全社会尊崇的职业具有重要意义。

习近平强调，要加大依法治军工作力度，强化法治信仰和法治思

维，加快构建中国特色军事法治体系，加快推动治军方式根本性转变。全军要增强宪法意识，弘扬宪法精神，做宪法的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者。要适应党的纪律检查体制和国家监察体制改革要求，结合军队实际做好有关工作。要加强同国家立法工作的衔接，突出加强备战急需、改革急用、官兵急盼的军事法规制度建设。要坚持严字当头，强化执纪执法监督，严肃追责问责，把依法从严贯穿国防和军队建设各领域全过程。

习近平指出，国防和军队建设是全党全军全国各族人民的共同事业。中央和国家机关、地方各级党委和政府要大力支持国防和军队建设，全军要积极支援地方经济社会发展。军地双方要发扬军民、民拥军的光荣传统，不断巩固军政军民关系，为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而共同奋斗。

会前，习近平亲切接见出席十三届全国人大一次会议解放军和武警部队代表团全体代表，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央军委副主席许其亮主持会议，中共中央政治局委员、中央军委副主席张又侠，中央军委委员魏凤和、李作成、苗华、张升民参加会议。

四川代表团举行全体会议和小组会议 审议全国人大常委会工作报告 曹建明王东明尹力参加审议

四川日报北京3月12日电(川报集团特派记者 刘佳 阳帆)3月12日，十三届全国人大一次会议四川代表团在驻地举行全体会议和小组会议，审议全国人大常委会工作报告。

最高人民检察院检察长曹建明，省委书记、省人大常委会主任、代表团团长王东明，省委副书记、省长、代表团副团长尹力参加审议。

按照大会秘书处安排，代表团中的十二届全国人大常委会组成人员，以及大会法案组、简报组有关同志到团听取意见。

代表们在发言中表示赞成全国人大常委会工作报告。大家认为，报告通篇贯穿习近平新时代中国特色社会主义思想，客观全面反映了全国人大常委会五年来取得的工作新进展新成效，主题鲜明、内容丰富、求真务实，是一个政治站位很高、彰显法治特色、体现深厚为民情怀和强烈责任担当的好报告。大家表

示，党的十八大以来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，全国人大常委会牢固树立“四个意识”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，不折不扣贯彻落实党中央重大决策部署，勇于担当、善于作为，做了大量富有成效的工作，推动人大制度和人大工作与时俱进、完善发展，推动人大工作开创新局面、人民代表大会制度理论和实践创新取得重大成就，社会主义民主法治建设迈出重大步伐。

大家表示，新时代长期坚持、不断完善人民代表大会制度，必须坚定维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，为党和国家事业兴旺发达、长治久安提供更加坚实的制度保障。要充分发挥人大代表的作用，牢固树立政治意识、大局意识、核心意识、看齐意识，全面落实全国人大常委会工

作报告中提出的各项任务，为推动治蜀兴川再上新台阶作出更大贡献。

发言中，代表们还结合实际提出意见建议。张平代表建议加大对立法和监督中好经验的推广，引导各地继续探索创新。陈光志代表建议全国人大常委会加强对地方人大发挥立法主导作用的指导，并在今年人大工作安排中增加助推乡村振兴战略相关内容。陈文华代表建议进一步加强行使重大事项权的指导，加强对新监察法实施情况的监督。朱鹤新代表围绕规范行政行为、坚持依法行政、切实加强放管服改革等谈了意见。唐川平代表建议全国人大常委会加强对地方人大的指导，帮助提高地方人大工作水平。马华代表建议全国人大常委会积极开展促进军民融合方面的立法。何树平代表建议进一步为人大代表调查研究提供更多支持。阿来代表建议加强环境、知识产权领

域等案件的案例宣传，以案说法提高全民法律意识。陈吉明代表围绕地方政府强化宪法意识、人大意识和法治意识谈了意见。郑晓幸代表建议全国人大常委会加快关于诚信建设的立法、把文化产业促进法纳入本届立法法范围。石玉东代表建议尽早启动电力法及相关配套法规的修订工作。罗霞代表建议自上而下增强针对性，进一步推进备案审查工作现代化。魏琴代表建议全国人大常委会加快校园安全立法立法进程、将促进农村移风易俗纳入立法内容。陶勋花代表建议全国人大常委会加强对乡村振兴战略实施的监督、加快修订农村土地承包法。新甲旦真代表建议加强民族地区文化保护和传承方面的立法。甘华田代表建议加强新环保法配套法律法规制定、加强环保机构执法能力建设。

代表团副团长王雁飞、范锐平、王宁、叶壮参加审议。

3月，春意盎然，种树栽花的好时节。昨日上午10点左右，在龙泉山城市森林公园天府新区合江镇，300余名志愿者栽种桃树、银杏、香樟600余株，以实际行动践行“绿水青山就是金山银山”理念。由全国绿化委员会办公室、中国绿化基金会、四川省绿化委员会主办，成都市人民政府承办的“履行植树义务 共建美丽中国”全国义务植树成都站活动由此开展。据了解，成都是全国义务植树活动的首站，此后，该活动还将陆续在北京、上海、广州等地举行。

300余人栽下600余株绿植

上午10点左右，300余人的志愿者队伍来到植树活动现场，几人一组分工合作，有的挖坑，有的填土，有的浇水，栽种桃树、银杏、香樟600余株。“今天是我第一次和老师同学们一起参加植树活动，种了一株桃树，很激动也很兴奋。”来自天府七中初一5班的徐晨皓

“履行植树义务 共建美丽中国”全国义务植树活动首站在成都举行 300余志愿者种绿龙泉山城市森林公园

同学告诉记者，此前在父母的陪同下，已经陆续种下十几棵树木。

天府七中语文老师邹兴晨说，希望学生们能发挥不怕苦不怕累的精神，树立良好的环境需要人们共同打造的观念。

春节前夕，习近平总书记到天府新区视察，指出天府新区要突出公园城市特点，把生态价值考虑进去，而此次全国义务植树活动首站也在龙泉山城市森林公园天府新区段举行。天府新区环境保护和统筹城乡局局长王宏认为，植树造林活动顺应了新时代人们对美好生活的向往。他表示，目前龙泉山森林公园天府新区段，植被覆盖率为47%，争取5年以后植被覆盖率达到65%左右。努力重现“推窗见田、开门见绿”的田园风光，让绿色成为最基本的全民福利和最优质的城市资产。

发布59个义务植树点位

据了解，2018年义务植树节期间，成都市共发布了义务植树点位59个。其中植树造

林点位29个，绿地树木认建认养认捐点位25个，绿地树木抚育管护点位5个。点位分布在全市22个区(市)县，平均每个区(市)县有2个点位，方便群众就近植绿。此次发布的点位80%在成都市全域增绿和天府绿道建设项目中。同时，植树节后，成都还将开展全民义务植树及绿地树木认建认养、三环路熊猫绿道低碳骑行等活动。

根据《实施“成都增绿十条”推进全域增绿工作方案》，今后五年成都将通过优化提升公园绿化、滨水绿化、道路绿化、小区绿化景观，建设龙泉山城市森林公园、环城生态区、第二绕城高速生态带以及以“一轴两山三环七道”为主体骨架的绿网和天府绿道体系，构建五级绿道体系，预计到2022年，全市森林覆盖率将达到41%，建成区绿地率达到40%，绿化覆盖率达45%，人均公园绿地面积达15平方米，期待全域成都呈现“绿满蓉城”盛景。

成都晚报记者 何海燕 摄影报道



在龙泉山城市森林公园义务植树

人民日报评论员：
充分体现党和国家事业发展
新成就新经验新要求
——论宪法修改的重大意义

P02

建世界最大
公园城市
成都凭什么

最高处海拔5364米
最低处海拔359米
成都拥有
大自然
最“深”的爱

成都是全世界海拔落差最大的特大城市，不论是在国内还是在国际范围内都是独一无二的，无城能比。垂直高差巨大，形成了三分之一平原、三分之一丘陵、三分之一高山，而且地形地貌十分丰富。成都宛若一座天然形成的公园城市。
——中国科学院成都山地灾害与环境研究所专家陈国阶

详见P04

12条夜间公交
本月开行

服务 周一至周四22:00-00:30
时间 周五至周六22:00-01:00

P06